BAI KHAO SAT CHAT LUQNG LY 8
(Thoi gian 1am bai 120 phut)

Cau 1: (2,5 diém) Tir mot bén A doc theo bd song mot chiée ca nd va mot chiée thuyén ciing
bat dau chuyén dong, ca nd chuyén dong ngugc dong nudc con thuyén tha trdi theo dong
nude. Khi ca nd chuyén dong duge 20 phiit dén vi tri B, ca nd quay lai va chuyén dong xudi
dong, khi dén vi tri C cand dudi kip chiéc thuyén. Biét van tc ctia ca nd dbi voi dong nude
1a khong doi.

a, Tim thoi gian tir [ic ca nd quay lai tai B cho dén luc ca nd dudi kip thuyén.

b, Biét khoang cach AC 1a 4km. Tim van tc ctia dong nudc.
CAu 2: (2,5 diém) Mot binh nhiét luong ké chira nuéc ¢ nhiét o to = 20°C. Ngudi ta tha vao
binh nay nhiing quéa cau giéng nhau di dugc d6t ndng bang nudc sdi. Sau khi tha qua cau
thir nhat thi nhiét do cia nuéc trong binh khi can bang nhiét 1a t; = 40°C. Cho nhiét dung
riéng cua nuac la 4200J/kg. K

a, Nhiét d6 cia nuéc ndng trong binh khi can bang nhiét 14 bao nhiéu khi tha tieps qua
cau thir hai.

b, Can tha bao nhiéu qua cau dé nhiét d6 caa nudc trong binh khi can bang nhiét 1a
90°C.
Cau 3: (2,5 diém) Hai qua cu dic co thé tich bang nhau va bang100cm?, dugc ndi v6i nhau
boi mot soi day nhe, khong gidn tha trong nude. Cho khéi luong ciia qua cau bén dudi ning
gap 4 lan khéi luong clia qua cau bén trén. Khi can bang thi mot nira qua cau bén trén bi
ngdp trong nudc. Tinh:

a, Khoi lugng riéng ctia cac chat lam cac qua cau.

b, Luc cang cua soi day.
Cau 4: (2,5 diém) Hai guong phang G1,G; quay
mat phan xa vao nhau va hgp véi nhau mot goc
o = 60°. Mot diém sang S nam trén duong phan

giac Ox cua 2 guong, cach cac guong G; va G,

mot khoang R = 5cm.
a, Trinh bay cach v& va v& mot tia sang phat ra tir S sau khi phan xa 1an luot trén Gy,
G lai truyén qua S.
b, Goi Sy, S, lan luot 1a anh dau tién cua S qua Gj, G,. Tinh khoang céach gitra S; va S.

c,ChoSdi chuyén trén Ox ra xa O véi van tde 0,5m/s. Tim tdc dd xanhau cia S;va S, .



Pap an
Cau 1: (2,5 diém)
a, Ta c6 quy dao chuyén dong ca nd va thuyén nhu hinh v&.

B e e\ o C

+ Thuyén troi tu do tir A dén C

+ Ca nd nguogc dong tir A dén B rdi xudi dong tir B dén C.

* Goi van tdc riéng cta ca nd 1a v (km/h), van toc dong nudc 13 v, (km/h)
+ Quing dudng nguoc dong tir A dén B cua ca nd 1a:

1
Sag = Vngtng = (V — V”)§ (km)

+ Quang dudng xudi dong tir B d¢én C cia ca nd 1a:
SBC = thx = (V + Vn)t (km)

+ Quang dudng thuyén troi tir A dén C la:
Sac = Vit = vn(% £ (km) *)
+ Theo quy dao chuyén dong, ta co:
Sec=Sas + Sac = (V+ V)t =(v-— vn)% + vn(% +1)

:>Vt+Vt_1V—lV +£V + vt
n 3 3 n 3 n n

== % (h) = 20 phi.

+ Vay ca nd xudi dong tir A dén B hét 20 phit.
b, Thay vao (*) ta dugc:

4:\,”(% + %) 5 Vo= 6 (km/h)

Cau 2: (2,5 diém)
a, Goi: Nhiét dung mdi qua cau 1a q (J/do)
Nhiét dung binh nudc 1a g, (J/d0)
* Thi nghiém 1: Tha qua cau thir nht vao binh, cé:
Qun = Qu = q(t—t) = dn(ts — to)



= (100 —40) = gn(40 — 20)
= =39
* Thi nghiém 2: Tha tiép qua cau thir hai vao binh, co:
Quz= Qe = q(t—1t2) = (Gn + Q)(t2— 1)
= (100 —t) = 4q(t. — 40)
= t,=52°C
+ Vay nhiét d can bang 1a 52°C
b, Theo yéu cau bai toan, bai toan trong duong véi tha n qua cau vao binh dé c6 nhiét do can bang
90°C.
+ Ta c6 phuong trinh can bang nhiét sau:
Qv =Qu = nq(t—t) = an(t —to)
= nq(100-90)=39(90-20) = n=21
+ Vay tha qua cau thir 21 vao binh, nhiét d6 ctia nude 1a 90°C.
Cau 3: (2,5 diém)
a, C&c luc t&c dung Ién co hé nhu hinh vé.
+ Khi co hé can bang nén :

Pi+Po=Fa+Fa
= P +Py=dV d.% = 104104+ 10°5.10 5= 1,5 (N)

= diVi1+d)Vo,=15
— 10(D1 + D).V =15

15 15
= D +D,= —=—"— =1500 (1
ST AVART R @
+Ma:m;=4m, = DV, =4D,V, = D; =4D, (2)

D, =1200(kg/m®)

+ Giai (1) va (2) ta duoc :
D, =300(kg/m®)
b, Xét qua cau dudi ta co :
T= Pl — FAl = 10(D1 — D)V

=10.(1200 — 1000).10 4= 0,2 (N)



Cau 4: (2,5 diém)

a, LAy S; ddi xtng véi S qua Gy

S

= S; la anh cua S tao boi G.
+ Ly S, ddi xtng véi S qua G,
= S, la anh cua S tao bai Go.
+ N&i S; véi S; cit G tai K, cat G, tai |
— K va Tl céc diém t6i. 0
+ N&i S vai K, K véi |, 1 voi S ta duoc tia sang can Ve.
b, Do G,0G, =60° = AOSS; va AOSS; la cac tam giac déu.
= SS; =SS, =08S; = 0S, = 0S =10 (cm)

N

+Khido $,8, = 2.8,;H=2.2-85, = 10+/3 (cm) ¥'s,

¢, Gia sir S di chuyén dén S’ mot doan 1a a (cm) vai tée d6 0,5 m/s = 50 cm/s
+ Khi d6 anh S; di chuyén dén Sy, anh S, di chuyén dén S, .
+ Ké S;N//SS = S,N=SS =a (cm)
+ Ma ANS,S, vudng tai S, ¢ S,S,N =30° = NS, =2.5,N = 2a (cm)
+ Theo dinh Iy Pitago c6 S,S, = /3a (cm)
+Khi d6 S;' va S, di chuyén ra xa nhau mot doan L, = 2J3a (cm)
+ Trong cung thoi gian t, co :
sS vt a 50

—_ _ss —
I—anh v

= Vinn = 100+/3 (cm/s) = J3 (m/s)

anh i 2 \/ga Vanh



